Compte rendu de la réunion Organisations syndicales/ Direction Régionale du Jeudi 7 Février 2013.
Nous étions très peu nombreux à cette réunion: 1 SNCS 1 UNSA 1 CFDT 1 SUD et 2 SNTRS-CGT. Ces derniers ayant proposé l'ordre du jour suivant:
Gestion réservation de l'amphithéâtre de la DR13
Pourquoi la réservation de l’amphi de la délégation affiche toujours « en travaux » ce qui empêche toute réservation de la part des organisations syndicales alors qu' au milieu d'une semaine « en travaux » des laboratoires du campus ou l'administration peuvent avoir des journées  réservées ?
Quand pourrons-nous faire à nouveaux des réservations? Ou faut-il passer par un autre moyen que l'interface web?
Réponse:
Pour une raison d'impossibilité d'utilisation, l'amphi n'est pas accessible durant les travaux d'isolation du bâtiment de la délégation ; en effet le bruit des travaux le rend inadéquat a des réunions. Il faut être à proximité pour pouvoir l'utiliser au pied levé entre deux démarrages des travaux. Les travaux ont été retardés de 17 jours du fait qu'il a fallu faire intervenir police et fourrière pour retirer une voiture abandonnée qui  empêchait l'accès aux travaux. Prévoir fin Mars pour la réouverture...
Travaux
1- A quelle date l’ancien CRBM sera -t-il démoli ?
Réponse: il ne reste que le déménagement de l’animalerie des Xénopes (crapauds) dans une autre animalerie après le départ de la plateforme protéomique, normalement fin juin.
2- Quand va-t-on commencer les travaux de la cantine?
Réponse: les études de faisabilité sont financées ;  un programmiste commence seulement à être recherché pour réfléchir aux travaux à effectuer sur les cuisines. On peut imaginer le début des travaux début 2014
3- Problème de stationnement automobile à Arnaud de Villeneuve = bouchon de voitures à l’entrée du site avec parfois encombrement sur le tramway
Réponse: après Génopolys, il va y avoir les travaux de l'UMI. Les voitures qui stationnent juste à la sortie de IGH/ IGF encombrent l'entrée et augmentent le risque d'accident avec le Tramway. Iĺ faudrait que les instituts proposent aux gens de se stationner un peu plus loin au dessus de l'UPMC sous St Priest ; il y a là un parking désaffecté qui pourrait servir.
Quand les travaux seront-il terminés à Arnaud de Villeneuve et le site correctement sécurisé ?
Réponse: Génopolys est terminé et les travaux de l’UMII commenceront d'ici 2 ans.
Voir avec le CHSCT pour la sécurisation du site.
Question de SUD: comment cela se passe si quelqu'un obtient un échelon accéléré et un avancement de grade ou de corps au même moment.
Réponse: La date de changement d'échelon correspond à la date de prise de fonction et c'est à partir de cette date que l'avancement d'échelon est calculé pour gagner 6 mois. Les changements de corps ou de grade se font au 1 janvier de l'année. Donc si l'avancement d'échelon tombe au 1 janvier en même temps qu'une promotion, alors à la,délégation, ils font passer d'abord l'échelon et ensuite la promotion car c'est plus favorable pour l'agent.
Mme Gibello rappelle que parfois les DU proposent des agents à un changement de grade ou de corps sans faire attention que parfois ça peut ne rien lui rapporter du tout sur le plan financier, voire le défavoriser. C'est le rôle de la délégation de veiller à présenter de préférence quelqu'un qui en tirera un bénéfice. Je demande alors si les agents sont avertis du refus et surtout si cela leur est bien expliqué. Il semble que ça se fasse si l'agent le demande.
Une autre question de SUD: pouvez vous bien nous expliquer la signification de ETPT ; équivalent temps plein travaillé.
Mme Gibello redéfinit bien la signification et explique comment on arrive à récupérer jusqu'à un poste complet en prenant en compte les agents à 80%, les départs imprévus dans l'année etc... Chaque institut a un quota d'ETPT qui peut donc ainsi avoir des mouvements de personnels à condition de bien jongler avec ça.
Il faut savoir que les CDD payés sur des subventions d'état (statutaires) sont comptés dans les ETPT mais pas ceux payés sur des crédits perso (stagiaires, CDD…).
Puis nous revenons a notre ordre du jour
Bilan CDD
1. est-ce que les demandes de renouvellement de CDD pour des personnes ayant de plus de trois ans remontent toujours aux instituts? ou bien les délégations ont-elles à nouveau le droit de renouveler jusqu’à 6 ans ?
Réponse: oui ce sont toujours les instituts qui donnent l'autorisation de renouvellement.
En délégation on donne maintenant un préavis d'arrêt du contrat en bonne et due forme dans le délai légal même si les gens attendent un renouvellement. Les réponse des instituts sont si tardives qu'on ne peut pas se permettre d'attendre au cas où la réponse du renouvellement serait négative.
La sensibilité des gens qui se voient stipuler un arrêt de leur contrat est exacerbée et le personnel RH est un peu malmené ;  ils vont essayer d'envoyer des courriers plus souples.
Pour le moment presque tous les contrats sous 6 ans ont été renouvelés.
2. Est-il toujours vrai qu'un Directeur d'unité doit choisir entre une demande de CDI pour un agent de plus de 6 ans et la demande d’un poste frais ?
Réponse: oui puisque pour le moment on fait avec le même budget. Le CDI sera prioritaire s'il est conforme  à la loi Sauvadet donc obligatoire. Aujourd'hui 13 CDIsés pour le LR
3. A la dernière réunion OS-DR vous nous avez dit que 50 à 60 dossiers étaient remontés pour une demande de renouvellement en CDD et que seulement 5 d'entre eux ont été refusés. Combien EN LR de CDD sont partis au chômage depuis cet été? Vous nous aviez dit fournir des chiffres précis, à ce jour nous n'avons rien reçu.
Réponse : il ne nous est pas possible pour l'instant de faire un suivi car nous sommes débordés par les demandes de renouvellement ce qui est le plus urgent, mais nous allons mettre en place quelque chose qui nous permettra de faire un suivi comme le demande la Charte et proposer même que nos services passent l'info aux CDD sur les ouvertures de postes à l'université ou autres.
4. Où en sommes-nous de la définition du statut des CDI ? Quand sera-t-il opérationnel? Il faut une concertation avec les syndicats sur ce sujet. Pouvez-vous faire remonter cette demande ?
Réponse : Mme Gibello ne sait rien de cela et a même tendance à penser que ce serait étrange de créer un CDI au CNRS pour une fonction qui existe déjà et ne comporte que des statutaires (mais c'est visiblement un avis perso)
5. Avez-vous des nouvelles des concours réservés et de leur mise en œuvre ?  Nous demandons à ce que cette question soit traitée rapidement en concertation avec les syndicats au niveau national.
Réponse : ne sont au courant de rien
Caes
Le poste de secrétaire- gestionnaire du CLAS sera vacant au printemps suite au départ en retraite de la personne occupant ce poste. Les organisations syndicales ont effectué des démarches auprès de la direction du CNRS pour que celle-ci attribue un NOEMI à l'UMS CAES national en vue de pourvoir ce poste. Vous connaissez notre attachement à l'action sociale locale, les nombreuses activités qui y sont proposées (très souvent avec des agents CNRS volontaires). Vous avez permis  la création d'une nouvelle salle de sport pour le CLAS. Quel peut-être l'appui de la DR pour soutenir le renouvellement de ce poste? 
Réponse: 
Même si la FSU a dit que cette question n'était pas pertinente et n'avait pas sa place dans cette réunion, Mme Gibello nous explique que compte tenu de la grande activité du CAES Montpellier et le grand dévouement des volontaires il y a beaucoup de chance d'avoir ce NOEMI. Il faudra patienter car celui-ci ne peut être ouvert que lorsque l'agent est parti et comme Josiane Domergue prend environ trois mois de vacances avant sa retraite (30 juin)  il faudra compter la vacance du poste au moins pendant 8 mois à un an.

En réalité la direction du CNRS s’est engagée à ouvrir un NOEMI pour la campagne de printemps et nous saurons si ce NOEMI est réellement affiché courant mars.
Fin de la réunion à 12h00
